



“你选择了一个老百姓 天天需要你的岗位” 全国“三八红旗手” 陈怡载誉归来

3月8日下午，陈怡作为全国“三八红旗手”代表，在全国妇联参加座谈。
黄军 摄

3月9日，新获评全国“三八红旗手”荣誉称号的市公安局鄞州分局钟公庙派出所社区民警陈怡同志，从北京载誉归来。

在京期间，陈怡同志与21位新获评“三八红旗手”标兵、“三八红旗手”荣誉称号的来自全国各行各业的女性代表一起，走进全国妇联，应邀参加座谈。全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩在座谈中，与陈怡同志进行了交流。在听取了陈怡同志的介绍之后，宋秀岩书记称赞陈怡同志“做警察不易，女警更不易。主动要求到社区，你选择了一个老百姓天天需要你的岗位。”面对宋秀岩的评价和肯定，陈怡谦逊地表示，在这次北京之行中，她认识了很多在各行各业的先进模范，“我要从她们身上汲取榜样的力量，坚定自己扎根社区扎根基层的信念，把

平凡的社区警务工作，做成不平凡。”

随后，陈怡同志和来自各地的全国“三八红旗手”标兵、“三八红旗手”、工作一线的妇联干部，以及各行各业的优秀女性代表一起，走进中央电视台，参加央视综艺频道的花开中国——“三八”国际妇女节特别节目，共享节日盛宴。

陈怡同志近年来屡获殊荣，近年来，她先后获得了“全国公安系统爱民模范”“全国公安系统一级英雄模范”等20余项各级荣誉。这次，陈怡又成为今年我市公安系统唯一的“全国三八红旗手”。记者了解到，成为“名人”的陈怡在工作中更加兢兢业业，无私奉献。不少群众慕名而来，找到以她名字命名的“陈怡工作室”要求解决问题，其中相当数量是她辖区外的群众，甚至有外省群

众。陈怡面对群众要求，无论是不是自己的职责范围内，都会尽自己最大努力给予帮助和答复，尤其在化解矛盾纠纷方面，更是展现了女警特有的细腻和耐心，让一些棘手的问题得以解决。去年G20期间，正逢陈怡的儿子面临中考，她每天起早贪黑，扎根社区开展基础工作，无暇顾及儿子。她负责的后庙社区流动人口多，治安环境复杂，但是在各级考评检查中，后庙社区的基础工作都成了全鄞州的标杆。这种面临家庭和事业的选择题，陈怡作为一名基层女警经常会遇到。陈怡说，“荣誉越多，意味着责任越重，这些（荣誉）代表着群众的肯定，我很庆幸自己的家人理解支持我，我唯有把工作做得更好才能回报群众的信任。”

孙波 黄军

平安宁波

我市公安机关多措并举 挤压侵财犯罪空间

今年前两月全市侵财发案
同比、环比分别下降47.4%、8.2%

自去年12月市公安局部署开展集中打击“盗抢骗”犯罪专项行动以来，全市公安机关全力打击侵财犯罪，取得突出战果的同时，狠抓综合治理，狠抓协作打防，狠抓宣传防控，全力挤压侵财犯罪空间，今年前两月全市侵财发案同比、环比分别下降47.4%、8.2%，成功实现发案“双降”，控案效果初见成效。

记者从市公安局刑侦支队了解到，针对传统“盗抢骗”犯罪，我市公安机关梳理分析出一批“盗抢骗”案件高发的地区进行挂牌重点整治，采取加强流动人口管理、物业防范指导、居民防范宣传、组织群防群治力量巡逻等措施，加大治安防控工作密度和强度，并通过数据分析，在全市案件多发区域科学增设高清视频监控，升级改造技防设施，以震慑防范犯罪。

针对通讯（网络）诈骗新型犯罪，各级公安机关会同银行、通信等行业主管部门，及时对防控漏洞进行综合治理。仅去年12月份以来，全市公安机关已拦截清理非实名银行账户594个，封停涉案银行账户502个，拦截“+86”等非法主叫号码1690个，查处非实名电话和上网用户50个，关停涉案通讯号码55个，拦截案件80起，涉案价值282万元。深入分析新型犯罪规律特点，并及时向行业、单位推送防控建议4期，派专人督促落实防控措施。

针对目前团伙性、职业性、地域性犯罪比较突出的现状，市公安局刑侦支队加强与外地公安机关的协作，目前已和16个外地公安机关建立经常性合作关系，加强信息共享。去年12月份以来，通过信息共享获取了跨区域职业犯罪群体线索30条，为全市公安机关及时做好防控工作做好前期预警和快速响应，有力地打压了职业化侵财犯罪群体，减少了跨区域系列性案件的滋生空间。

记者还了解到，全市公安机关还加大对打击“盗抢骗”犯罪的宣传防控工作力度，去年12月以来，在全市范围内开展了5次专题防范宣传。尤其联合中国人民银行、中国银联、浦发银行等单位，组织开展了通讯（网络）诈骗犯罪防范宣传月活动，走进广场、社区、学校普及安全防范知识，取得较好效果。

孙波 刘晓璐

“治三车、消隐患、保安畅” 我市警方开展专项行动 重点整治“三车”交通违法行为

截至发稿时，全市公安交警部门已查处“三车”交通违法行为15499起

据市公安局交通警察局通报，自3月1日我市开展“创文明交通、治秩序乱象”系列行动以来，截至3月7日共查处“乱行车”违法31448起，“乱停车”违法36323起，“乱过路”违法6105起，“酒驾”（含“毒驾”）52起，“涉牌涉证”违法816起，工程车交通违法2075起。在此基础上，3月起至年底，我市警方将开展“治三车、消隐患、保安畅”专项行动，重点对“三车”交通违法行为进行整治，截至发稿时已查处“三车”交通违法15499起，拘留93人。

据悉，此次“三车”整治行动重点整治对象为电动三（四）轮车、二（三）轮摩托车和电动自行车；重点整治区域是中心城区和各镇（街道）

建城区、县级以上公路，“三车”行驶较多的主要路段；整治的重点交通违法行为是电动三（四）轮车、三轮摩托车驶入中心城区，“三车”违法载人、闯红灯、逆向行驶、超限载物、机非分隔的道路上不在规定车道内行驶、非法改拼装和加装遮阳伞等显见性违法违规行，以及涉嫌非法营运的“铁壳”三轮摩托车、电动三（四）轮车。

对“三车”严重交通违法行为的整治，我市警方将实行“四个一律”严格执法标准：对电动自行车（含二轮摩托车）不在规定车道内行驶、逆向行驶等违法行为和驾驶“三车”违法载人（驾乘2人）的，一律现场纠正并依法处罚；对涉嫌非法营运的“铁

壳”机动三轮车和驾驶“三车”载2人（驾乘3人）及以上且有其他违法行为符合扣留车辆情形的，一律依法扣车；对驾驶电动自行车载2人（驾乘3人）及以上，经车辆属性鉴定后属于机动车且无证驾驶的一律拘留；对驾驶机动三轮车、电动四轮车载2人（驾乘3人）及以上且无证驾驶的一律依法予以拘留。

据警方介绍，在每周四的全省“创文明交通、治秩序乱象”统一行动中，我市将实行交警与治安、巡特警等警种联合执法，发挥各警种职能优势，通过全方位、高频次、不间断的专项整治，迅速形成严管严查的整治高压态势。

记者 张贻富 通讯员 周瑾